
Το 1ο ΓΕΛ Θεσ/νίκης τιμάει το Ολοκαύτωμα των Εβραίων με τις σκέψεις των 

μαθητών/τριών του 

Η Γ΄τάξη έγραψε άρθρο με τίτλο « Η μνήμη οφείλει να διατηρείται» 

… Η 27η Ιανουαρίου είναι αφιερωμένη στα θύματα του Ολοκαυτώματος. 

Ονομάστηκε Ημέρα Μνήμης, καθώς όλοι οι άνθρωποι οφείλουν να θυμούνται τις 

φρικαλεότητες των ναζί στη διάρκεια του Β΄Π.Π και τις βαρβαρότητες που δέχτηκαν 

τα θύματά τους! Αποτελεί αναμφισβήτητα μια από τις πιο σκοτεινές σελίδες της 

ανθρώπινης ιστορίας κι έχουμε χρέος ως μαθητές κι αυριανοί πολίτες να 

γνωρίζουμε τα γεγονότα, να ευαισθητοποιηθούμε για να αποτρέψουμε την 

επανεμφάνισή τους. 

 Η γενοκτονία των Εβραίων σημάδεψε τον 20ο αι, και κάθε τυχόν επανάληψή της 

επιβάλλει απολύτως αναγκαία την εύρεση προληπτικών μέτρων για την αποφυγή 

παρόμοιων φαινομένων. 

 …Δύσκολα μπορούμε να μπούμε στη θέση όσων υπέφεραν τότε  και 

υποφέρουν ακόμη και σήμερα κι ακόμη δυσκολότερα να συνειδητοποιήσουμε ότι ο 

άνθρωπος παραμένει ανήμπορος να λύσει ειρηνικά τις διαφορές του, ενώ ο 

πόλεμος είναι η μόνη απάντηση (…) Όσο, όμως, γεγονότα μισαλλοδοξίας και βαθιά 

ριζωμένου φανατισμού περνούν απαρατήρητα, τόσο πιο κοντά ο άνθρωπος φτάνει 

στην αποθηρίωσή του, γεγονός με απρόβλεπτες συνέπειες. 

 …Ο ρατσισμός βρίσκεται πίσω από τα αίτια που προκάλεσαν το 

Ολοκαύτωμα κι είναι καθήκον όλων μας να εξαλείψουμε οποιοδήποτε αίσθημα 

φυλετικής διάκρισης που ίσως μας διακατέχει. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί μέσω της 

αλληλεπίδρασης με άλλους λαούς. Ερχόμενοι σε επαφή με «διαφορετικούς» 

ανθρώπους, γνωρίζουμε την κουλτούρα τους, τη νοοτροπία τους, τα έθιμά τους και 

τα ήθη τους. Το αποτέλεσμα αυτής της επικοινωνίας είναι η καταπολέμηση της 

μισαλλοδοξίας και η αποδοχή της διαφορετικότητας. Από τη στιγμή που το 

διαφορετικό παύει να είναι άγνωστο και καθίσταται οικείο, άρα φυσιολογικό, τα 

αντανακλαστικά κάθε ρατσιστικής διάθεσης απενεργοποιούνται! 

 Είναι, λοιπόν, υποχρέωσή μας να καταπολεμήσουμε την άγνοια, αν θέλουμε 

να αποφύγουμε την επανάληψη των πιο μελανών σελίδων της παγκόσμιας 

ιστορίας. Το μάθημα της Ιστορίας έχει μεγάλη βαρύτητα ως προς αυτή την 

κατεύθυνση και θα πρέπει να γίνει αντικείμενο μελέτης-έρευνας για μας τους 

μαθητές κι όχι απλής διδασκαλίας. Μόνο όταν συμμετέχουμε στη διερεύνηση των 

γεγονότων που σημάδεψαν το παρελθόν, θα μπορέσουμε να εκτιμήσουμε την 

ιστορική αλήθεια με την ερμηνεία των γεγονότων, και εντέλει να κρίνουμε το 

παρόν. 

 …Σε μια εποχή που οι προκλήσεις είναι πολλές και οι απαιτήσεις υψηλές, η 

αντιμετώπιση της μισαλλοδοξίας είναι αναγκαία για τη διασφάλιση ενός ειρηνικού 

μέλλοντος της Ανθρωπότητας. 
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